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Problema 1
e (a) Equazioni differenziali (P = 2pl):
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EJv," + Pv, =0 (tratto AB); EJu, + Pv, =0 (tratto BC).

Condizioni al contorno:

. ’1)1(0) =0
mA{4EMHM—kwKM=O

’U/l/(l) — ’1)2//(0) =0
U1 (l)//_ vy (0) :/O ,
EJvy (1) = ko(v3(0) — vy (1)) =0

1" "

—EJ(v) (1) = vy (0)) + P(vy(0) —v1 (1)) = 0

in B
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0 EJvy (1) + 2kok1 1205 (1) / (ko + 2k112) = 0
EJ(vy (1) 4+ Puy(l) = 0

e (b) Caso limite di travi rigide (3 = k112 /ko): Per = ko 3+Sﬁ_2”(llig;—;lﬁﬁ+5 .

e (c¢) Caso limite di molle rigide: sin(2Al) = 0, da cui P., = 72E.J/(21)%.

Problema 2

e (a) Tensioni normali e tangenziali (asse y diretto lungo AC):
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P (1 3y 3P(a? — 2y*)V/2
= \z-—, T=—F—FF".
2at \ 2 av2 8ast

e (b) Tensione ideale:

P 1 2 2 _ 9,2)2
o= 2 (L 3y n 27(a? — 2y?) .
2at 2 av? 8a*

In A, ;g = P/at; in B, ;g = (P/at)\/29/32; in C, ;g = P/2at e in F,
ia = (P/at)\/443/512.

11 valore di P che determina la prima plasticizzazione ¢ P = opat (o9 =
tensione limite del materiale).




